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ATA DA 90ª REUNIÃO ORDINÁRIA EM 19/10/2020
Data: 19/10/2020
Horário: 13h45min.
Presidência: Prof. Dr. Ademir Donizeti Caldeira
Secretário: Jonas Francisco de Souza
Membros Presentes: Conforme relação abaixo

No décimo nono dia do mês de outubro de dois mil e vinte, às treze horas e quarenta e
cinco minutos, via Google Meet, o Prof. Dr. Ademir Donizeti Caldeira, presidente do Conselho de
Graduação, deu início a 90ª reunião ordinária, cumprimentando e agradecendo a presença de todos.
Iniciou a reunião apresentando os novos membros do conselho: Prof. Dr. Nassim Chamel Elias,
Coordenador pró-tempore do Curso de Licenciatura em Educação Especial; Prof.ª Dr.ª Carolina Severino
Lopes da Costa, Vice-Coordenadora pró-tempore do Curso de Licenciatura em Educação Especial; Prof. Dr.
José de Oliveira Guimarães, Coordenador do Curso de Ciências da Computação-So; Prof. Dr. Gustavo
Maciel Dias Vieira, Vice-Coordenador do Curso de Ciência da Computação-So; Prof. Dr. Antonio Carlos
Luperni Horta, Coordenador do Curso de Engenharia Ambiental; Prof.ª Dr.ª Fernanda Perpétua
Casciastori, Vice-Coordenadora do Curso de Engenharia Ambiental; Prof. Dr. Guilherme Guimarães Lage,
Vice-Coordenador pró-tempore do Curso de Engenharia Elétrica; Prof. Dr. Franciole da Cunha Marinho,
Coordenador do Curso de Licenciatura em Física; Prof. Dr. Renato Nallin Montagnolli, Vice-Coordenador
do Curso de Licenciatura em Física; Prof.ª Dr.ª Elma Neide Vasconcelos Martins Carrilho, Coordenadora do
Curso de Licenciatura em Química-Araras; Prof.ª Dr.ª Camila José Galindo, Vice-Coordenadora do Curso
de Licenciatura em Química-Araras; Prof.ª Dr.ª Claudia Raimundo Reyes como membro titular,
representante do CECH no Conselho de Graduação.

Após os informes iniciais da presidência, a Prof.ª Dr.ª Maria Cristina Pranchevicius,
coordenadora do Curso de Bacharelado em Biotecnologia, campus São Carlos, solicitou a inclusão na
pauta de dois recursos de estudantes, na sequência a Prof.ª Dr.ª Ana Paula Carmignotto, coordenadora do
Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, campus Sorocaba, solicitou também a inclusão na pauta de
dois recursos, a presidência encaminhou as solicitações de inclusões de pauta para votação, sem
manifestações contrárias os recursos foram incluídos na pauta.

Na ordem do dia, as decisões tomadas pela presidência, ad referendum do Conselho de
Graduação foram apresentadas aos membros, sem manifestações contrárias os processos foram
homologados.

Iniciando os pontos de deliberações da pauta, uma solicitação de ajuste no cronograma do
6º ano do curso de medicina, após esclarecimentos do Prof. Dr. Ubiratan Cardinalli Adler, coordenador do
curso de medicina, e sem solicitação de mais esclarecimentos a proposta foi encaminhada para votação e
aprovada por unanimidade.

Seguindo a pauta, o Prof. Ademir apresentou a solicitação por autorizar atividades
presenciais de estágio nas instalações das concedentes, revisando o art. 3º da Resolução CoG nº 319. Na
sequência, convidou o Prof. Dr. Bernardino Geraldo Alves Souto, presidente do Comitê COVID da UFSCar,
fez uma atualização do cenário da pandemia, posteriormente fez esclarecimentos aos conselheiros. Após
um longo debate, a presidência decidiu submeter à retirada ou manutenção do item da pauta, e com 40
votos pela manutenção e 17 pela retirada, a discussão foi mantida. Após um novo momento de retomada



da discussão, a presidência encaminhou a proposta para votação, em que os conselheiros deveriam optar
se autorizava o retorno dos estágios presenciais condicionado à regulamentação posterior. Em votação, o
Conselho autorizou o retorno dos estágios presenciais com 31 votos a favor e 21 votos contrários. Com
este resultado, a presidência informou que para essa regulamentação, constituiria um grupo de trabalho
para propor ao conselho uma regulamentação para este retorno.

Na sequência, a Prof.ª Dr.ª Maria Cristina Pranchevicius, coordenadora do Curso de
Bacharelado em Biotecnologia, apresentou os dois casos de recursos incluídos na pauta, após
esclarecimentos, os dois recursos foram submetidos a votação e com 7 votos favoráveis, 11 votos
contrários e 27 abstenções, os recursos foram indeferidos.

Finalizando a pauta a Prof.ª Dr.ª Ana Paula Carmignotto, coordenadora do Curso de
Licenciatura em Ciências Biológicas, apresentou os dois casos de recursos incluídos na pauta, após
esclarecimentos, um dos casos foi identificado como estudante candidata a formatura, e foi retirado de
pauta, após outros esclarecimento o recurso remanescente foi submetido a votação e com 15 votos
favoráveis, 17 abstenções e 1 voto contrário, o recurso foi deferido.

Encerrando a reunião, o Prof. Ademir informou que solicitaria indicação aos centros para
compor uma comissão para propor uma minuta de regulamentação do retorno dos estágios presenciais,
a ser deliberada posteriormente por esse colegiado. Sem mais discussões, agradeceu a presença de todos
e encerrou a sessão.
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